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Világnap-tár 

Február az év második hónapja a Gergely-naptárban, szabályos években 28 napos, szökőévekben pedig 29 

napos. Háromszor fordult elő a történelemben február 30-a. A 18. századi nyelvújítók a februárt az 

enyheges névre keresztelték át. Az Arvisurák szerint Jégbontó hava. A népi kalendárium böjt előhava néven 

szerepel. A január és a február volt az utolsó két hónap, amit hozzá- adtak a római naptárhoz, mivel az ókori 

rómaiaknál ez a téli időszak eredetileg nem kapott hónapot. Február a nevét Februusról, a megtisztulás 

római istenéről kapta, illetve a hozzá kapcsolódó Februa ünnepről, amely február 15-én zajlott. 

Hagyományosan februárra esik a farsang időszakán belül a legtöbb bál, mulatság, lakoma. 1945. Február 4-

15 között zajlott a jaltai konferencia, ahol a szövetséges hatalmak vezetői döntöttek Németország 

lefegyverzéséről.  

De vajon tudjátok, hogy milyen népi hiedelmek fűződnek az év második hónapjához? 

Február 2. Gyertyaszentelő Boldogasszony napja: A régi rómaiaknál tavaszkezdő nap volt. Nagy 

ünnepségeket rendeztek, fáklyás-gyertyás körmenettel indultak el a Plútó istenétől elrabolt gabonaistennő, 

Ceres keresésére. A keresztény egyház azután gyertyaszentelő ünneppé nevezte át ezt az ünnepet. A 

szentelt gyertya (ami Krisztus jelképe) pedig az egészség és szerencsevarázsló eszközévé vált. Úgy tartották 

a gyertya megvédi a csecsemőket és a betegeket a gonosz szellemektől. 

A hónap második napján szokás szerint figyeljük a medvét – ha a barlangjából kijőve meglátja az árnyékát, 

visszamegy, mert soká tart még a hideg… Kissé torzítja az előrejelzés biztonságát, hogy többnyire csupán 

mesterséges körülmények között élő, állatkerti mackókat látogat meg ilyenkor a média – miközben 

ugyancsak ehhez a naphoz kötődik egy másik, kevéssé ismert, ám könnyebben megfigyelhető hagyomány: 

ha énekel a pacsirta, később még hosszan fog hallgatni. A pacsirtákra egyébként – hasonló összefüggésben 

– kicsit később, 19-én, Zsuzsanna napján is érdemes figyelni! 

Február 3. Balázs napja: Szent Balázs püspök és vértanú napja, aki eredetileg orvoslással foglalkozott, 

nevéhez sok beteggyógyítás fűződik. Többek között egy fiú életének megmentése, akinek halszálka akadt a 

torkán, és a fiú anyja hálából ételt és gyertyát adott neki. Ennek emlékére van a Balázs-áldás vagy 

balázsolás, amikor a pap két gyertyát tart a hívők álla alá e szavak kíséretében: „Szent Balázs püspök és 

vértanú közbenjárására szabadítson meg téged Isten a torokbajtól és minden más betegségtől”. 

De ehhez a naphoz kapcsolódik még a „balázsjárás”, amikor is az iskoláskorú gyerekek házról házra jártak és 

adományokat gyűjtöttek. A játékban tízen szerepeltek. A perselybe összegyűjtött pénzt az iskola vagy a 

templom céljaira fordították, az ajándékképpen kapott ételeket pedig megették. 

Február 5. Ágota napja: A néphit szerint gonoszűző hagyománya van e napnak. Ilyenkor körülsöprik a 

házat, az ólakat, hogy kiűzzék a házi férgeket, bogarakat.  

Február 6. Dorottya napja: Időjárásjósló-nap. Az Ágotától megszorított időjárást, a hideget Dorottya tágítja, 

azaz enyhíti. 

Február 10. Skolasztika napja: Ez a nap Kolos napja, azaz a termőnap. Ezen a napon szedik, gyűjtik az 

oltóágat s ezzel a gondosan eltett oltóággal oltják majd a gyümölcsfákat gyümölcsoltókor. 

Február 14. Bálint napja: Bálint nap, azaz Valentin napja. 496-ban Gelasius pápa rendelte el, hogy Szent 

Valentin napját február 14-én ünnepeljék. Valentin egyébként magyarul Bálintot jelent, ezért nálunk Bálint 

napként is szokták emlegetni. Régen szerelmi pratikákat, boszorkányságokat vettetek be e napon a fiatal 

lányok a kiszemelt fiúk megszerezésére vagy arra, hogy megőrizzék szerelmeiket.  
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Példának megemlítek néhányat:  

- Olyan almát kell enni, amelyiknek kilenc magva van. Azt a kilenc magot bele kell tenni egy óvatlan 

pillanatban a kiválasztott fiú zsebébe, akkor biztos, hogy bele fog szeretni a praktikát végző lányba.  

- Meg kell gyújtani egy szál gyufát, megvárni, amíg elég, s amerre ekkor dőlni fog, abból az irányból fog 

jönni a szerelmes.  

- Azokat a szerelmeseket a hiedelem szerint nem lehetett semmilyen módszerrel elválasztani egymástól, 

akiknek összekulcsolt kezüket a két anya szenteltvízzel lemosta, a vizet pedig a fejükre öntötte. E pár ellen 

nem használt semmiféle szemverés, igézés vagy rontás. 

Termésjósló napnak is tartják, ugyanis, ha ezen a napon hideg, száraz az idő, akkor jó lesz a termés. 

Február 16. Julianna napja: Julianna ókeresztény vértanú volt. A néphit szerint ettől a naptól az idő 

melegebbre fordulását várják, de ha mégis havazik, akkor "bolondoznak a Julisok", azaz megrázzák a 

dunyhájukat. 

Február 19. Zsuzsanna napja: A néphit szerint, ha ezen a napon megszólal a pacsirta, akkor közel a tavasz. 

Február 22. Üszögös Szent Péter napja:  Ezen a napon nem dolgozik senki, mert a hiedelem szerint 

szerencsétlen nap, és minden, amibe belefognak üszkös lesz. Időjósló nap is, mert azt tartják, hogy amilyen 

idő van ezen a napon, olyan lesz József napján is. 

Február 24. Mátyás napja: Ez a nap Mátyás apostol ünnepe.  A középkorban a szenteket a rájuk jellemző 

tárgyakkal ábrázolták, hogy az írástudatlanok is rájuk ismerjenek. Mátyás apostolnak a bárd volt „jelképe”. 

A néphit szerint Mátyás megkönyörül az embereken, a bárdjával megtöri a jeget és elűzi a hideget. Innen 

ered a következő népi szólás: "Ha Mátyás jeget talál, akkor töri, ha nem talál, akkor csinál." Az ezen a napon 

fogott csukát „Mátyás-csukájának” nevezik és egész évben bő fogást ígér. 

 Február négyévente a szökőnappal ér véget – a naptár pontatlanságát igazították ki ezzel a plusz nappal 

még akkor, amikor az előző év vége és az új év kezdete közé illesztették. Talán igazuk is volt a rómaiaknak, 

akik szerint az új év márciussal kezdődött: a hosszú téli éjszakák, a rövid, gyakran ködös, szürke és hideg 

napok után mindannyian várjuk a természet ébredése, az új élet, a tavasz havát. 

 

Juhász Magda: Levél a mackónak 

Egy télen a barna mackó levelet kapott: 
- Jöjj elő a barlangodból, várjuk a napot. 

Másik levél így kérlelte: - Aludj még mackó, 
hógolyózni, korcsolyázni most igazán jó. 

 

Törte fejét, sóhajtozott, most mi is legyen, 
hogy ennek a két kérésnek eleget tegyen. 

Kigondolta, és azóta soha meg nem áll, 
barlangjából egész évben ki-be szaladgál. 
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A február a pályaválasztás időszaka is 

 

Ennek kapcsán szokatlan, érdekes, olykor titokzatosan bizarr szakmákat találtam….. 

Válassz pályát te is!  

A világ telis tele van fura dolgokkal, fura emberekkel és divattal, nem beszélve a fura foglalkozásokról. 

Hallottatok már furcsa és szokatlan szakmákról? Ezek sokszor igen haszontalannak tűnhetnek mégis van, 

hogy talán jobban kereshet egy-egy ,,álvendégek” vagy ,,kiegészítő személyzet”, mint egy teljesen általános 

munkát betöltő személy. A bérek és jövedelmek emelkedésének köszönhetően a különleges állások száma 

is egyre nő. Sok esetben még ilyen fura szakmákhoz képesítés sem szükséges. Ugye, milyen érdekes?! 

 Attól, hogy hozzánk nem jutnak el ilyen hírek bizonyos munkalehetőségekről, mert nem épp hétköznapi, 

még létező állások, bizony, még léteznek! Kínában például egyre gyakoribb a fiatalok körében a párokat 

összehozó közvetítők iránti kereslet, vagy a már említett szállodákat, utazási irodákat és magazinokat 

tesztelő állmunkatársak. Az ő dolguk csupán annyi, hogy egyszerű turistának kiadva magukat eltöltenek pár 

éjszakát az érintett szállodákban, majd véleményt alkotnak róluk, itt például még életkori korlát sincs.  

De nézzünk pár munkalehetőségeket még!  

A fényképészek által alkalmazott kiegészítő személyzetnek mindössze annyi a dolga, hogy a fényképezőgép 

elé ülő kisbabák arcára valamilyen módon mosolyt csaljanak. Az amerikai produkciókban helyet kapó 

magánnyomozók, amit - gondolom - nem kell sokat magyarázni, a való életben azért komolyabb szakma, 

mint ahogyan gyakran ki van figurázva a show kedvéért. 

 A fülilleszték-készítés is egy érdekes és egyben igen fontos szakma is, a fülbe helyezhető hallókészülék 

egyénre szabott illesztékét készítik el azok az emberkék, akik ezt a pályát választották hivatásként.  

Egy nagyon régi mesterség az olajütő szakma. Ezen a területen dolgozó munkások nyerik ki az olajos 

magvakból az olajat. Ki hitte volna!  

A vonalgondozók a vasútvonalak mentén dolgoznak, az ő feladatuk az, hogy az emberek fennakadások 

nélkül utazhassanak az ország különböző vasút vonalain.  

Ha nem volt még elég itt van pár tuti tipp!  

A 10 legjobban fi zető New York-i, szokatlan állás (dollár/év):  

- balzsamozó ( $43,680) 

 - hotdogárus ($30,000-tól $100,000-ig)  

- személyi vásárló ($25,000-tól $100,000-ig)  

- temetkezési szolgáltatások menedzsere ( $79,930)  

- fagylalttesztelő (farmakológiai végzettséggel) $56,000) 

 - virtuális fejvadász ($250-$10,000)  
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- genetikai tanácsadó( $55,820)  

- élő manöken/utcai szobor ($100 óránként)  

- testrész modell ($20 - $1,000 alkalmanként)  

- óceánjáró hajón szórakoztató személyzet ($3,000 - $4,500 havonta, plusz ellátás és kabin) 

 Látjátok, lehet jó pofa is a pályaválasztás, de az nagyon fontos, hogy az ember azt csinálja, amit szeret és 

amiben jól tudja magát érezni! 

Még egy pár izgalmas munka:  

Kókuszdió-biztonsági mérnök:  A S. Thomasban található Ritz szálloda egyik alkalmazottja nem a vendégek 

szórakoztatására kapaszkodik fel a fák törzsén. Az ő feladata leszedni a már érett kókuszdiókat, nehogy 

azok lezuhanva anyagi kárt, vagy sérülést okozzanak. Ha pedig már úgyis felmászott szüretelni, egyből meg 

is kínálja az érdeklődő vendégeket egy kis friss kókusztejjel. Karaoke-taxisofőrök: Helsinkiben nem kötelező 

diskurálni a taxissal, viszont az Arla Kulmala által 2003-ban alapított vállalat autóiban szinte kötelező 

énekelni. A járművekbe 8-13 ember fér el, akik egy 5000 dalt tartalmazó rendszerből választhatnak. A cég 

olyan népszerű lett a fiatalok körében, hogy sokan csak azért szállnak be egy-egy ilyen taxiba, hogy a 

belvárosban fel-alá járva bulizhassanak egyet.  

Gabonapehely-doboz író :Felmérések bizonyították, hogy evés közben szívesen olvasgatunk, 

termékelemzők pedig azt is felmérték, hogy többen olvasnak müzlis, gabonapelyhes dobozt, mint könyvet 

vagy újságot. Nyilván jobb híján, de a számok magukért beszélnek. Ezért aztán igyekeznek a cégek frappáns, 

kreatív szövegeket, fejtörőket kreálni a dobozok hátoldalára a zsírtartalom és a mesterséges színezék közé. . 

Ezért létfontosságú a projekt szempontjából egy profi gabonapehely – doboz író alkalmazása.  

Tyúknemző : Már csak a szó is elég pironkodtató, de nem kell megijedni. Az tyúknemzők csupán arra 

ügyelnek, hogy a kakasok és a tyúkok milyen aktívan párosodnak, hány új kiscsibe bukkan fel, és talán ők 

tudják a választ a híres : „ Mi volt előbb, a tyúk vagy a tojás?” kérdésre…  

Állateledel-tesztelő, tesztevő :Néhányan vakon kapnánk az alkalmon, ha csoki, fagyi vagy épp más nassolni 

valót kéne tesztelni, de igen komoly gyomor és kőkemény jellem kell ahhoz, hogy valaki megkóstolgassa a 

legújabb, sikerrecept alapján összedarált macska- vagy épp kutyakaját.  

Strucc-babysitter:  A munka nagyjából arról szól, hogy jön a lelkes vállalkozó, aki ráül néhány strucctojásra, 

hogy melegítse őket és figyeljen arra, hogy a fiókák rendben jöjjenek a világra, valamint, hogy azok ne 

bántsák egymást, és idegen állatok, vagy emberek ne lophassák el őket.  

Szellentésszagoló – vagy biogalambász Habár a legtöbb esetben futva menekülünk, ha valaki az orrunk alá 

ereszt egy galambot, bizony akadnak olyanok, akik a tehenekét szagolgatják, pusztán tudományos jelleggel, 

jelesül, hogy megbizonyosodjanak arról, jó-e az anyagcsere-működésük.  

Szerencse süti író – keksz texter : Elég illúzióromboló lehet, hogy a filmekben megannyiszor látott 

csodálatos szerencse sütik szövegeit bizony nem mindig ősi, bölcs tanítások ihletik, hanem egy emberke, 

akit rendesen megfizetnek azért, mert egész nap az íróasztal felett könyököl. Süti meló. forrás: 

www.cvonline.hu 

  

http://www.cvonline.hu/
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Egészségsarok: Influenza időszak 

7 + 1 hasznos iskolai tipp az influenza ellen  

1. A legfontosabb szabály: Betegen maradjunk otthon! „A tömeges fertőzés elkerülésének leghatásosabb 

módja, hogy ha betegnek érezzük magunkat, maradjunk otthon! Mivel sokan enyhe tünetekkel vészelik át a 

betegséget, így valószínűleg nem is tudják, hogy fertőznek. Arról nem is beszélve, hogy a nem megfelelően 

kikezelt betegségnek később komolyabb szövődményei lehetnek, mint például tüdőgyulladás” – mondta a 

doktornő. Akinek láza van, mindenképp hívja fel háziorvosát, aki dönt a további teendőkről, szükséges 

vizsgálatokról, és kezelésről.  

2. Papír zsebkendő és kézszárító Orrfújáshoz papír zsebkendőt használjunk, utána pedig azonnal dobjuk a 

szemetesbe, majd mossunk kezet. Kézmosáskor részesítsük előnyben az eldobható papír törlőkendőt, de ha 

van, legjobb, ha a falra szerelhető kézszárítót választjuk.  

3. Fertőtlenítés – A kilincsek, billentyűzetek a legveszélyesebbek! Bármely felületen, amelyet munka közben 

megérintünk, ott lehet az influenza kórokozója. A kilincseket, billentyűzetet és asztalunkat minél 

gyakrabban – ha lehet naponta – töröljük át fertőtlenítő hatású, és mindig mossuk el poharunkat. Ügyeljünk 

arra, hogy a vírusok nemcsak a szájon, orron, hanem fertőzött kézzel a szemünkhöz nyúlva is bejuthatnak 

szervezetünkbe.  

4. Klíma helyett szellőztetés Mivel az influenza cseppfertőzéssel terjed, szellőztessünk minél többször, a 

friss levegő segít a hatékony munkavégzésben is. Klímatizált helyiségekben, ahol nincs lehetőség a 

szellőztetésre, ott a klímaberendezés tisztítását, szakszerű fertőtlenítését gyakrabban el kell végezni.  

5. A gyakori kézmosás fél egészség: A betegség elleni védekezés egyik leghatásosabb módja a gyakori 

kézmosás, amelyhez járvány idején használhatunk fertőtlenítő hatású szappanokat. Az irodai levelezés 

kezelésére jelöljünk ki egy adott személyt, aki a beérkező postát begyűjti és rendszerezi, és – mivel a 

beérkező levelek is számos kórokozót hordoznak – ügyel az óránkénti kézmosásra.  

6. A tüsszentés a megfelelő helyre, aranyat ér Az orr nyálkahártyáját ingerlő dolgokat jó eséllyel kívül 

tudjuk, ha tüsszentünk egy jó ízűt. Ilyenkor természetesen a könyökhajlatunkat használjuk!  

7. Jó kondíció és egészséges szervezet Az elegendő folyadékbevitel minden nap fontos, de a járvány idején 

különösen figyeljünk arra, hogy kellő mennyiségű folyadékot fogyasszunk napközben is. A legjobb módszer, 

ha asztalunkhoz készítjük az ásványvizet. Együnk sok zöldséget, gyümölcsöt. Emellett a minél hatékonyabb 

megelőzés érdekében érdemes jó kondícióban tartani magunkat: a rendszeres mozgás és a megfelelő 

mennyiségű alvás is fontos.  

Plusz egy tipp – A megfontolt gyógyszerszedés: Ha már megbetegedtünk, gyógyszeres kezelésre lehet 

szükségünk. Magyarországon is hatékony vírusellenes gyógyszerek állnak rendelkezésre, melyek 

alkalmazásáról kezelőorvosunknak kell döntenie. Ne használjuk a korábbi betegségünkre kapott, vagy a 

szomszédtól kölcsönkért antibiotikumot, hiszen az antibiotikum csak bakteriális fertőzések ellen hatásos, 

így a vírusos influenza tüneteinek kezelésére alkalmatlan. A vírus által okozott bakteriális fertőződés 

kialakulásakor indokolt ugyan az antibiotikumok szedése, de ezeket csak és kizárólag orvosi utasításra 

kezdhetjük alkalmazni. 
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Í me egy kis gyó gyfü ves gyórstalpaló  arró l, hógy mi mire jó , mit mire igya l:  

Borsosmentalevél tea : főként emésztési zavarokban, puffadás esetén, epehólyag és az epevezeték 

gyulladásos megbetegedéseinek kezelésére alkalmazható. Görcsoldó és antibakteriális hatással rendelkezik. 

Cickafarkfű : belsőleg alkalmazva emésztést elősegítő, görcsoldó, szélhajtó, gyulladáscsökkentő hatású 

gyógynövény. Enyhe antibakteriális, valamint vérzéscsillapító hatással rendelkezik.  

Citromfűlevél:  nyugtató, lázcsillapító, enyhe antibakteriális és antivirális hatású, valamint gyomor- és 

bélpanaszoknál alkalmazható gyógynövény. Feszültségoldóként, nyugtalanság és fokozott ingerlékenység 

esetén jelentkező alvászavarok és szívpanaszok enyhítésére is alkalmas. Külsőleg herpesvírus-fertőzés 

tüneteinek enyhítésére hatékony. 

Bodza: erős izzasztó hatású ezért lázcsillapításra használják. A bodza virága ezen kívül még vízhajtó, 

hashajtó, vértisztító és köhögéscsillapító. Gyenge alkoholos kivonatban még idegcsillapítóként is használják. 

Külsőleg használva pedig fertőtlenítő hatású.  

Kamilla tea:  a kamilla tea, a leginkább ismert és legtöbbet használt gyógynövény teánk. Szinte mindenki 

ismeri valamelyik pozitív hatását. Nem véletlenül, hiszen nagyon sok van neki, akár külsőleg, akár belsőleg 

alkalmazzuk. Íme néhány: gyulladásgátló hatás, enyhe nyugtatószer.  

Csipkebogyó tea : csipkebogyó C-vitamin tartalmánál fogva főként megfázásos és fertőzéses 

megbetegedések megelőzésére, illetve tüneteinek enyhítésére használható. Növeli a fertőzésekkel 

szembeni ellenállóképességet. Enyhén fokozza a gyomorsavtermelést, segíti az emésztést.  

Hársfa tea :  nagyon finom, üdítő tea, bármikor ihatjuk, akkor is, ha nem vagyunk betegek. Semmilyen 

mellékhatása nem ismert. Gyulladás csökkentő, tisztítja a vért. Köhögéscsillapító, oldja a hurutokat, és ez 

nem csak a légúti hurutokra érvényes, hanem a hasi hurutokra is, amit hajlamosak vagyunk figyelmen kívül 

hagyni.  

A gyógyteákat készíthetjük virágból, levélből, gyökérből, termésből és kéregből. A virágot, levelet, 

hajtásvéget forrázzuk. E g y adag 3 gramm, egy csapott evőkanálnyi mennyiség, ezt kell leönteni 2,5 dl 

forrásból levett tiszta vízzel. Utána le kell fedni, majd állni hagyni 15-20 percig. Ha kicsit több ez az idő, az 

nem baj, de ha 1 óránál tovább hagyják ázni, akkor már ne igyák meg, inkább készítsenek frisset. A 

csipkebogyó C-vitamin tartalma elbomlik 60 C felett, ezért szintén hideg vízben áztatjuk 5-6 órán át. A fehér 

fagyöngyöt mészmentes hideg vízben kell 12 órán át áztatni, célszerű este beáztatni, reggel meginni a teát. 

Nem szabad a teakészítéshez fém eszközöket használni, mert egyes anyagok gyógyhatását semlegesíti a 

fém. A vizet lehet fém teaforralóban melegíteni, de amivel a növény közvetlenül érintkezik (szűrő, csésze), 

az ne készüljön fémből. Ízesítést nem ajánlunk. Ha azonban élvezeti teaként isszák a teát, akkor tehetnek 

bele mézet, citromot. De sohasem forró teába! A teákat mindig frissen készítsék. A tisztító teákat 

éhgyomorra, a vízhajtókat napközben elkortyolva, a hashajtókat, nyugtatókat este igyák. Emésztésjavításra 

étkezés után 15 perccel, étvágyjavításra evés előtt 30 perccel igyunk teát. 
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Ti írtátok!  

Szöveg 1. : 

…… hiába minden… én ebbe már belehalok, 
legszebb pillanat az amikor vele vagyok 
akármit teszek minden hiába 
néha már úgy érzem, hogy csak úgy 
lengek én a világba’. 
Mindig őszinte voltam, minden szavammal, 
leülök egyedül, beszélek egy kicsit magammal. 
Életemből elillant minden, ami szép volt. 
Esik az eső, beborult az égbolt. 
 

Magam vagyok, nincs semmi mi téged pótolhat 
Remélem boldog vagy. Persze, gondoltam. 
Minden pillanatban percről percre szenvedek 
a rossz álomból egyszer úgyis felkelek.  
Kifejezem magamat most ezekkel a sorokkal 

Én a szeretet halát szívem tavából kipecázom 
horoggal 
aki e sorok mögé be tud egy kicsit lesni 
ma még barát, de holnap nekem fog esni. 
 
Szöveg 2.: 

Hogy szeress én ezt nem kértem, nem is 
kérhetem 
hogy eltávolodsz tőlem, ezt az egyet félhetem 
Elegem van mindenből, nem kell nekem társaság 
csak egy szál vagyok; a tökéletes lányra várt 
úgy néz ki ha rajta múlik, akkor még 
bőven várhatok 
De nekem nem akárki kell!!! Szemében tüzet 
mért nem láthatok??? 

 

 

Retro morzsák 

1956-ban készült ez a keresztrejtvény! Próbáljátok megoldani!!!!  A helyes válaszokat juttassátok el 

hozzám!!! Jó szórakozás!  

1. Elvis Presley januárban megjelenő első kislemezének mi a címe?  

2. Melyik cég dobta piacra az első fluoridos fogkrémet?  

3. Hol indult az első zenetagozatos osztály a Kodály-módszert alkalmazva?  

4. Meddig volt megtekinthető az Iparművészeti Múzeumban a Német Demokratikus Köztársaság 

Játékkiállítása?  

5. Ki a rock and roll kifejezés és műfaj atyja?  

6. Az 56-os forradalomban a műegyetemisták hány pontban foglalták össze a követeléseiket?  

7. Az anyakönyvi adatok alapján hány halálos áldozata volt az 1956-os harcoknak?  

8. Említs három híres magyar filmet 56-ból!  

9. Az 1500 méteres síkfutás versenye után kik állhattak a dobogóra a Brit játékokon?  

10. Ki lett az aranycsapat szövetségi kapitánya 1956-ban?  

11. Mennyi lett a december 8-i Honvéd-Milán barátságos mérkőzés eredménye?  

12. Kivel randevúzott ez évben Marilyn Monroe?  

13. Mennyibe került 56-ban egy liter sör? 

1 +1 Ki sérült meg a magyar-szovjet vízilabda elődöntőn, ami a szabadság, szerelem című fi lm alapja lett? 
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Irodalmi sarok: Így szerettek ők! 

,,Nincs s nem is lesz ember a világon, aki a szerelmet elkerülhetné, amíg csak lesz szépség, és szemünk, 
hogy meglássuk” 

Február 14-én nem csak a Bálintok, hanem a szerelmespárok is ünnepelnek. Más országokban ez viszont 
eltér kicsit. Például sok helyen a szerelmesek, házasok és egyben a barátok ünnepét is jelenti ez az időpont, 
ami szintén nem mindenhol egyezik meg. Wales-ben január 25-én, Brazíliában júniusban még a zsidó 
kultúrában augusztusban ünneplik a lamúr napját. Egy mégis közös, az a sok-sok pillangó a gyomorban... A 
szerelem… ki látja jól? Ki tudná meghatározni, mi az-az érzés és honnan jön. Teljesen más beszélni róla, 
mint érezni azt. Más szerelmesnek lenni 4 évesen, más 18 és más 80 évesen. A kutatóknak is van rá defi 
níciójuk, de a költőknek is van. Saját magunk is megfogalmazzuk. Egy kisgyerek így magyarázta: „A szerelem 
az, amikor a mamám kávét csinál a papámnak, de mielőtt odaadná neki, belekortyol, hogy biztosan jó-e az 
íze.” Vajon ez a jó válasz? Vagy itt egy szimpla magyarázat is: ,,A szerelem egy összetett érzés, a másik 
ember egész lényére irányuló komplex vonzalom” De mi van akkor, ha a szerelemnek nincs is definíciója, 
hiszen mindenki máshogy éli meg, találgatni lehet, de megfogalmazni nem. Más volt 100 éve és más most. 
Bemutatja számos film, történet, életrajz. 

 Sós Anna Szerelempatak című dokumentum filmjét tudom ajánlani, ha érdekel, igazából, hogy élték meg a 
nagyszülők, dédszülők ezt az érzést.  

A könyvtárban is kutathattok: Nyári Krisztián Így szerettek ők című köteteivel ismerkedtem meg. Leír sok 
szerelmi történetet a költők életéből. Szerintem nagyszerű, hogy ezek így össze vannak szedve. Én nagyon 
szeretek egyébként is belelátni az emberek érzés- és gondolatvilágába. Elképzelni, hogy mit érezhetnek. A 
storykat olvasva ez igen jól teljesül. Kedves történetektől kezdve igazán bonyolult kapcsolatokról olvastam. 
A mai életben is ugyanígy van persze, ez nem változik. Megemlítem Vas István és Szántó Piroska mesebeli, 
első látásra szerelmét a könyvből. Ugyan mindenki tiltakozott a kapcsolatuk ellen, találkozásuk mégis ötven 
évre szólt. Közbe elváltak útjaik, mással álltak az oltár elé, de végül visszataláltak egymáshoz. 

 Németh László és Démusz Ella furcsa szerelme. Igazából mindketten makacs személyiségek voltak, Ella 
határozott volt és nem engedett soha. Én nem jellemzem, hiszen Németh ezt meg tette: ,,Három közös 
alkotás őrzi az együtt, s néha egymás ellen végigküzdött évtizedek eredményét. De akármilyen szép a 
család, jelentős a mű, legcsodálatosabb alkotásunk mégis: a viszonyunk… A te vetélytársad nem egy másik 
nő volt, hanem az Ideál, a Szerep. Nem illettünk össze, egy kapcsolat erejét, gyengéjét nem az mutatja meg, 
hogy mennyire rángatják, hanem hogy mekkora rángatás nem képes elszakítani” És ugyanígy minden 
ember megírhatná a saját szerelmi történetét. A szerelem mindig jelen lesz mindenki életében, egyszer 
vagy tízszer, de ott lesz. Persze nem egyszerre fog tíz embert szeretni, mert egyszerre csak egyet lehet, 
hiszen gondoljatok bele, hogy egy focimeccsen sincs egyszerre gól mindkét csapatnak. 

2014. február 15-én, 102 éves korában elhunyt Radnóti Miklósné Gyarmati Fanni. Vajon miért is szerepel ez 
a gyászhír a szerelmes történetek között? Mert a költő Radnóti Miklós és Gyarmati Fanni szerelme – dacára 
annak, hogy a férfi 1944-ben munkaszolgálat teljesítése közben meghalt – az utolsó napig kitartott. 14 éves 
kislány volt Fanni, amikor beleszeretett a fiatal költőbe, és szerelmét töretlenül megőrizte egészen haláláig 
– 88 éven át. Az özvegy Radnóti Miklósné végig abban a lakásban élt, amit szerelmével közösen vásároltak 
és rendeztek be, a szobák falán azok a festmények lógtak, amelyet még Miklós gyűjtött össze, az ajtajukon 
végig kint volt a réztábla: Radnóti Miklós.. Férje kéziratait végig őrizte és gondozta, 2008-ban adta át őket 
az MTA Kézirattárának. Vajon milyen érzés lehettt megválni azoktól a papíroktól, amelyek még őrizték 
szerelme keze nyomát, tollvonásait? Hetven év magány után Gyarmati Fanni végül megtért férjéhez a 
budapesti Fiumei úti temetőbe. 70 év magányosan töltött év és 88 év szerelem után. 
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Négy könyvtipp kamaszoknak 

 

Talán az egyik legnehezebb feladat, ha 12-17 éveseknek keresünk könyves meglepetést. A rövidebb 

mesekönyvekkel ellentétben a belelapozás alig segít a döntésben, a kínálat pedig olyan gazdag, hogy szinte 

lehetetlen felkészülni belőle. Négy olyan könyvet ajánlunk, amelyekkel nem lehet tévedni. Az egyik kedves 

ajándékkönyv, amit bárki adhat bárkinek, három pedig olyan kortárs ifjúsági regény, amelyek letehetetlenül 

izgalmasak. 

Philip Waechter: én 

Az ajándékkönyvek általában a legszemélytelenebb meglepetések. Mindenkihez szólnak és valójában éppen 

emiatt senkihez sem. Ritka az igazán szerethető ajándékkönyv, de a Medvéről szóló pont ilyen. „Ez vagyok 

én. Szeretem magam” – így kezdődik a szűkszavú mondatokból, vagányan aranyos, karikaturisztikus 

illusztrációkból álló kötet. 

Medve számos dologban hasonlít egy mai tinédzserhez. Eltökélten járja a saját útját, ad a külsejére, imád 

bulizni és nincs félelemérzete. Ugyanakkor néha elbizonytalanodik, talán mégis van, amikor mégsem 

tökéletes minden. Rém egyszerű az én című könyv üzenete: igazán különlegessé alapvetően persze a 

tulajdonságaink tesznek, de ez önmagában kevés, ha nincs ott az, aki mellett nem vagyunk magányosak, 

nem érezzük magunkat kicsinek. 

Hogy ki is ez a nagyon fontos valaki, azt a könyv jó érzékkel lebegni hagyja: lehetnek a szülők, a testvérek, a 

barátok, a szerelmek – szóval bárkitől bárkinek szuper és megható ajándék lehet Philip Waechter könyve. 

Kortól függetlenül. 

Szabó Tibor Benjámin: Epic – Az első küldetés 

A mai Budapesten, egészen pontosan Angyalföldön különleges középiskolát alapítanak: olyan 

elitintézményt, ahol nem elég megfelelni a szigorú felvételin, hanem a falakon kívül kell hagyni a 

személyiség egy részét is. A Különleges Tehetségek Ernest Rutherford Intézetébe (a RUDI-ba) tilos bevinni a 

személyes tárgyakat, sőt mindenféle egyénieskedés szigorúan tilos, egyszerű az egyenruha, steril a 

környezet, a tanároktól a legkeményebb kiképzőtisztek is tanulhatnának módszereket, és erős szabályok 

vonatkoznak mindenre – ehhez képest egy átlag magyar iskola az önkiteljesedés terepe. 

Az intézet részben az SS-től kölcsönözte a jelmondatát is: A hűség a becsületem. Az Epic hősei – hat fiú, aki 

ebben az iskolában ismerik meg egymást – különböző területen kiemelkedők, egyikük például már 

a Micimackó helyett is forráskódokat olvasott. 

Az idő múlásával egyre nyilvánvalóbb számukra, hogy a RUDI több egy zseniképzőnél, és fenyegetőbb 

kihívás bárminél, amit ismernek. A tantárgyak és a feladatok mögött jól felépített stratégia van, a diákok 

nyomozni kezdenek. Az eredmény egy letehetetlen ifjúsági kalandregény. 

Cat Winters: Fekete madarak árnyékában 

A háború kimeríthetetlen témája az ifjúsági irodalomnak, de főként disztopikus világok születnek róla, ilyen 

az utóbbi idők egyik legnépszerűbb trilógiája, Az Éhezők Viadala is. Száz éve volt július 28-án, hogy kitört az 

első világháború, de nehezen találunk olyan középiskolásoknak szóló regényt, amely ezt a világot dolgozná 

http://dex.hu/x.php?id=divany_kolyok_cikklink&url=http%3A%2F%2Fbookline.hu%2Fproduct%2Fhome.action%3Fid%3D274827%26type%3D22%26_v%3DPhilip_Waechter_En
http://dex.hu/x.php?id=divany_kolyok_cikklink&url=http%3A%2F%2Fbookline.hu%2Fproduct%2Fhome.action%3Fid%3D273680%26type%3D22%26_v%3DSzabo_Tibor_Benjamin_EPIC_1_Az_elso_kuldetes
http://dex.hu/x.php?id=divany_kolyok_cikklink&url=http%3A%2F%2Fbookline.hu%2Fproduct%2Fhome.action%3Fid%3D273540%26type%3D22%26_v%3DCat_Winters_Fekete_madarak_arnyekaban
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fel. A Scolar Kiadó legfrissebb ifjúsági regénye hiánypótló. A Fekete madarak árnyékában a valóban 

megtörtént traumához nyúl. 

Az amerikai San Diego bár messze van a frontvonalaktól, az otthon maradottak napjait a pánik, a gyász és az 

aggodalom tölti ki. Milyen lehetett 16 évesen élni egy olyan időszakban, amikor a világháború és a még 

annál is több áldozatot követelő spanyolnátha egyszerre pusztított? Milyen lehetett megélni a halált 

futószalagon? A spiritiszta szeánszokba, a túlvilágról üzenő szellemekbe vetett hit sokak fájdalmát 

enyhítette. 

A főhős, Mary Shelley Black szerelme elesik a fronton, a fiatal lánynak egyszerre kell megküzdenie a 

veszteséggel, kételyeivel és azokkal, akik a gyászolókon kívánnak nyerészkedni. Romantikus, ezoterikus 

történelmi regény, ami beszippantja az olvasóját. 

Neal Shusterman: Tesla Padlása 

A tizennégy éves Nick apjával és öccsével új városba költözik. Egy tragédia emléke elől menekülnek: néhány 

héttel korábban leégett a házuk, és a tűzben meghalt Nick édesanyja. Új otthonuk egy távoli nagynénitől 

rájuk maradt ház, amelynek padlása tele van különös, kacatnak tűnő tárgyakkal, melyekről azonban szépen 

lassan kiderül, hogy mind valami különleges tulajdonsággal bír. Van itt diktafon, ami nem azt veszi fel, amit 

mondasz, hanem amit gondolsz közben. Fényképezőgép, ami egy napot előrefotóz az időben. Baseball-

kesztyű, amivel üstököst is el lehet kapni. A különc feltaláló Nikola Tesla különc találmányai. 

Ez viszont sajnos már csak azután derül ki, hogy Nick eladta őket egy garázsvásáron. Milyen nagyobb terv 

részesei a tárgyak? És hogyan fogják őket visszaszerezni? Különösen azért fontos kérdés ez, mert az is 

kiderül, hogy a fizikusokból álló Akcelerátusnak éppen ezekre van szüksége a világuralom eléréséhez... 

A könyv egy trilógia első kötete. 

Filmajánló 

SAUL FIA 

Rendező: Nemes Jeles László 

Szereplők: Röhrig Géza, Molnár Levente, Urs Rechn, Zsótér Sándor, Todd Charmont, Uwe Lauer 

A cannes-i filmfesztiválon négy díjjal és a Legjobb külföldi filmnek járó Golden Globe- díjjal kitüntetett, 

valamint a napokban a Legjobb idegen nyelvű film kategóriában Oscar-díjra jelölt Saul fia, amely teljesen új 

megvilágításba helyezi a koncentrációs táborok borzalmait.  

A náci koncentrációs táborokban a foglyokból álló Sonderkommando terelte be a megsemmisítésre 

ítélteket a gázkamrákba, vitte át a holttesteket a krematóriumokba, takarította ki a termeket az újabb 

transzport érkezése előtt és szállította ki a hamvakat a táborból. A megterhelő fizikai munka miatt a 

sonderesek a tábor többi foglyánál jobb bánásmódban részesültek, a többi táborlakótól elkülönítve laktak, 

de mint a „titkok őrzőit”, néhány hónap után kivégezték a tagjaikat. Az újonnan alakuló sonderkommandó 

első feladata az előző generáció elégetése volt. A sonderesek közül nagyon kevesen élték túl a háborút. 

1944, Auschwitz-Birkenau. Saul Ausländer (Röhrig Géza) egyike a krematóriumokban dolgozó 

sonderkommandósoknak. Társai tudják, hogy bármelyik pillanatban kivégezhetik őket, fegyvereket 

gyűjtenek és lázadást szerveznek. Saul viszont az elégetésre váró holttestek között felfedezni véli saját fiát, 

http://dex.hu/x.php?id=divany_kolyok_cikklink&url=http%3A%2F%2Fbookline.hu%2Fproduct%2Fhome.action%3Fid%3D274682%26type%3D22%26_v%3DEric_Elfman_Neal_Shusterman_Tesla_padlasa
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és ettől kezdve a férfit a menekülés helyett egy másik lehetetlen küldetés élteti: elhatározza, hogy 

kicsempészi a testet és keres egy rabbit, hogy méltó módon eltemethesse a gyermeket. 

Nemes Jeles László első egészestés filmje a holokauszt talán utolsó tabutémáját dolgozza fel azzal, hogy a 

Sonderkommandót állítja a középpontjába. Sault követve megismerjük a tábor gyárszerű működését, Erdély 

Mátyás operatőr feszültséggel teli képeinek és Rajk László látványtervező munkájának köszönhetően pedig 

a néző már-már dokumentarista hitelességgel láthatja, pontosan hogyan szervezték meg több millió ember 

megsemmisítését. 

Tóth Árpád: Álarcosan 

Hát rossz vagyok? szótlan? borús? hideg? 

Bocsáss meg érte. Hisz ha tudnám, 

A világ minden fényét s melegét 

Szórva adnám. 

 

Kastélyokat. Pálmákat. Táncokat. 

Ibolyákkal a téli Riviérát. 

Vagy legalább egy-egy dús, összebújt, 

Boldog órát. 

 

De most oly nehéz. Most egy sugarat 

Se tudok hazudni, se lopni. 

Vergődő és fénytelen harcokon 

El kell kopni. 

 

Az Antikrisztus napjai ezek, 

Csillog a világ szörnyű arany-szennye. 

Röhögő senkik, balkörmű gazok 

Szállnak mennybe. 

 

S én lent vergődöm, és nem tudja más, 

Hogy csöndem éjén milyen jajok égnek. 

De légy türelmes. Jön még ideje 

Szebb zenéknek. 

 

Csak légy türelmes. Maradj, míg lehet, 

Váró révem, virágos menedékem. 

Most álarc van rajtam, zord és hideg, 

De letépem, 

 

Vagy szelíden, míg elfutja a könny, 

Öledbe hajló arcomról lemállik, 

S te ringatsz, ringatsz jó térdeiden 

Mindhalálig. 

1927. 
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Hírek 

Tisztelt Szülők! 

Iskolánk szeretettel várja a nagycsoportos óvodásokat és szüleiket Neszmélyen, az iskolában 

megrendezendő programjaira 

2016. február 18. (csütörtök) 7.45-10.30-ig  

Nyílt nap az alsó tagozaton 

2016. február 18. (csütörtök) 16.30  

Fejlesztő játékok – játékos matematika  

Vezetik: Barnáné Szabó Ildikó és Katona Marietta tanító nénik 

2016. február 25. (csütörtök) 16.30 

Játékos anyanyelvi- és kézműves foglalkozás 

Vezetik: Sebők Marianna és Mócherné Lajos Erika tanító nénik 

………………………………………………………………………………………………………… 

 

FELHÍVÁS EGYÉNI KIÁLLÍTÁSI LEHETŐSÉGRE A SZAKKÖZÉPISKOLÁSOK SZÁMÁRA 

MUTASD MEG, HOGY KI VAGY! 

Szeretnéd bemutatni az iskolán kívül alkotásaidat nagyobb közönség előtt? 

Várjuk azoknak a diákoknak a jelentkezését, akiknek vannak otthon, nem iskolai keretben készült 

munkái, bármilyen műfajban (festmény, rajz, számítógépes grafika), melyeket egy egyéni, vagy páros 

kiállítás keretén belül mutatna meg iskolánk aulájában. 

Az első kiállítást áprilisban, a Launai gála alkalmából szeretnénk megnyitni, ünnepélyes keretek között. 

Kérjük, hogy munkáitokat egy mappában megtekintésre, előzetes válogatásra hozzátok be a 

szaktanárok számára február 26-ig. 

Addig is jó alkotást mindenkinek! 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Adni jó! 
Iskolánk decemberben adománygyűjtést szervezett a csapi Iskola számára, ahol iskolánk egyik tanára 
tanított. Az adományból 68 ezer Ft gyűlt össze, amelyet átadtunk az iskola igazgatójának. Az adományt 
az alábbi levélben köszönte meg és fényképekkel bizonyította az átadást. 

Nagyon örülünk, hogy jó célt szolgáltunk, és örömet szereztünk a gyerekeknek. 

"Akit megragadott az evangélium üzenete, aki Jézus Krisztust ismeri és urának vallja – radikálisan 
másképp éli meg az életet. 
Többé már nem önmagáért él, hanem a másik ember fontos a számára. Meglátja „Lázárt” – a szegényt, 
a nyomorultat, az elhagyatottat. Indítja belülről az erő, a Szentlélek, hogy segítsen. Köszönjük, hogy 
segítettek, a „jó kedvű adakozót szereti az Úristen”. 
A gyermekek szíve tele volt örömmel és hálával irántatok. El is mondták, hogy igen gazdag 
ajándékcsomagokat kaptak – sportfelszerelések, íróeszközök, füzetek sokaknak hiányoztak.  
Köszönjük, hogy ajtót is tudtunk venni egy osztályra.  
Áldjon és őrizzen benneteket az Úr, a hatalmas Isten. 
„Aki másokat felüdít, maga is felüdül” 

Tisztelettel az iskola igazgatója:  
Majoros Béla 
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………………………………………………………………………………………………………………… 

Tisztelt Szülők és Támogatóink! 

Iskolánk "Jót 's Jól!" Alapítványa ez évben is fogad adó 1%-os felajánlásokat. 

Adószámunk: 18604685-1-11 

Támogatásukat előre is köszönjük. 

Az alapítvány kuratóriuma 

………………………………………………………………………………… 

Akikre Büszkék vagyunk!!! 

 

A Kisképző által, első alkalommal, a művészeti szakközépiskolák számára meghirdetett országos 

festészeti versenyen két tanulónk indult, Bogdola Nikolett és Kur Viktória. Még ilyen rangos, magas 

szintű megmérettetésen nem volt alkalmunk részt venni. Fiatal, - négy éve működő iskolaként - 

indultunk, és nem vallottunk szégyent., amit a fotókon megörökített munkáik is bizonyítanak. 12. 

évfolyamos tanulóink tudásuk legjavát adták, és díjat ugyan nem hoztunk el, de a tapasztalatszerzés 

mindenképpen fontos volt. A kétnapos versenyen becsülettel helyt álltak. Köszönjük, hogy öregbítették 

iskolánk jó hírét, és becsülettel helyt álltak. 

Bányai Dávid 6. osztályos tanulónk az Angyalffy Mátyás Gyakorlati Agrártudományi verseny 

első elméleti (iskolai) fordulójában kistérségi II. helyezést ért el! Gratulálunk! 

Iskolánk tanulói megmérettették magukat az Országos Szépíró Verseny Megyei fordulóján Tatabányán. 

Iskolánkat Balogh Dominika, Németh László, Bükki Richárd, Gelbmann Anett, Somogyi Viola, Czicze 

Dorottya, Goldschmidt Réka és Vaskó Cintia képviselte. 

Szakközépiskolai kategóriába a II. helyezett Vaskó Cintia lett, így Budapesten az Országos Döntőben 

folytathatja versengését. 

…………………………………………………………………………………………………………… 

Köszönjük, hogy olvasónk voltál, reméljük tetszett  

Észrevételeiteket és javaslataitokat szívesen meghallgatom, akár személyesen akár írott formában! 

Keressetek bátran! 

 

Áldás Békesség!  

 

 

 

 

 

Szerkesztő: Kecskeméti Éva Kinga 
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Halmágyi Júlia 11. osztály 
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Winkler Adrienn 10. osztály 


